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ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ 

В статті досліджено сучасні аспекти диверсифікації інтерактивних 

технологій викладання іноземної мови в умовах дистанційного навчання. 

Окреслено актуальність, практичне значення та особливості впровадження 

інтерактивних технологій навчання як невід‟ємного елементу процесу вивчення 

іноземної мови. Визначено основні проблеми та запропоновано шляхи 

ефективного використання інтерактивних технологій у закладах вищої освіти 

у контексті дистанційного навчання.  

Ключові слова: диверсифікація, інтерактивні технології, іноземна мова, 

дистанційне навчання, фахова іншомовна комунікація. 

Постановка проблеми. Сучасний етап реформування освітньої сфери 

характеризується актуалізацією проблем структурування змісту, оновлення 

форм, методів, технологій навчання, спрямованих на формування спектру 

професійних компетентностей, розвитку фахових умінь, здатності до 
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інноваційної професійної діяльності викладачів закладів вищої освіти, вчителів 

загальноосвітніх навчальних закладів [4]. Вітчизняний ринок потребує 

компетентних, висококваліфікованих спеціалістів, що володіють культурою 

фахової та іншомовної комунікації, прагнуть до самовдосконалення, розвитку й 

самомотивації. 

Освітні програмі, оновлені відповідно до вимог ринку та викликів 

сьогодення, визначають володіння іноземною мовою професійного 

спрямування однією з важливих компетенцій сучасного фахівця, що зумовлює 

необхідність удосконалення технологій викладання іноземної мови. 

У цьому контексті особливий інтерес становлять інтерактивні технології 

навчання, орієнтовані на організацію активної взаємодії учасників освітнього в 

процесі вивчення мови, особистісного зростання та професійного 

вдосконалення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз вітчизняних й 

зарубіжних досліджень виявляє активний інтерес науковців до питань 

впровадження інтерактивних технологій на різних етапах вивчення іноземної 

мови. Значний інтерес становлять праці таких дослідників, як Т. М. Бичківська, 

О. Б. Осаульчик, Л. В. Пироженко, О. І. Пометун, І. М. Свириденко, 

Н. Суворова, Н. Ф. Фомин, А. Ю. Циркаль та інших. Особливий інтерес 

становить проблема використання інтерактивних технологій викладання 

іноземної в умовах дистанційної освіти у закладах вищої освіти. 

Мета статті. Мета даного дослідження полягає у тому, щоб дослідити 

інноваційні інтерактивні технології викладання іноземної мови, які можуть 

диверсифікувати процес дистанційного навчання у закладах вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу. В умовах сьогодення впровадження 

дистанційного навчання набуває значного поширення, а за певних обставин 

стає обов‘язковою формою навчання у закладах середньої та вищої освіти. 

Особливістю вивчення іноземної мови є необхідність організації взаємодії 

учасників навчального процесу, їх спілкування, обміну думками, створення 

ситуацій, у яких студент займав би активну позицію, проявляючи прагнення до 

активного спілкування, творчої та продуктивної праці, що становить основу 

інтерактивних технологій навчання і, водночас, є невід‘ємним елементом 

вивчення іноземної мови. 
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Інтерактивне навчання іноземній мові передбачає моделювання життєвих 

ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на основі 

аналізу обставин та відповідної ситуації. Воно ефективно сприяє формуванню 

навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співпраці, 

взаємодії, дає змогу вчителю стати лідером колективу [1]. 

Вагомими ознаками інтерактивного навчання є наявність спільної 

діяльності викладача й студентів; варіативність форм навчання; висока 

мотивація та наявність зв‘язку з реаліями сьогодення; виховання та розвиток 

особистості студентів в процесі отримання нових знань тощо. 

Порівняння інтерактивного навчання іноземної мови з традиційними 

методами виявляє ряд переваг саме інтерактивної форми взаємодії, зокрема, 

можливість залучити велику кількість студентів, формування здатності до 

командної роботи, розвиток умінь формулювати та аргументувати певну думку 

чи позицію, активний розвиток комунікативних компетенцій тощо. 

Однак доволі часто в умовах дистанційного навчання викладач обмежує 

діяльність студентів індивідуальним виконанням значного обсягу завдань з 

подальшою їх перевіркою та оцінкою виконаної роботи, що не забезпечує 

належного рівня оволодіння іноземною мовою, особливо комунікативної 

складової.  

В свою чергу, диверсифікація інтерактивних технологій навчання 

іноземної мови може сприяти формуванню необхідних мовних компетенцій, 

зростанню інтересу студентів до навчального процесу, активізації когнітивної 

діяльності.  

Застосування різноманітних навчальних технологій формує у студентів 

стійкий інтерес до освітньої діяльності, що дозволяє створити атмосферу 

мотивованого творчого навчання і одночасно вирішувати цілий комплекс 

освітніх, виховних та завдань, що розвивають».  

Для вивчення англійської мови ефективними є такі інтерактивні технології 

навчання, як робота в парах, трійках, змінюваних трійках, «мікрофон», 

незакінчені речення, «мозковий штурм», мозаїка, коло ідей, «карусель», 

«акваріум», «велике коло», аналіз проблеми, «розігрування ситуації в ролях 
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(рольова гра, імітація), дискусія, евристичні бесіди, створення проектів, ток-

шоу, презентації, проведення творчих заходів тощо. Запропоновані технології 

та їх складові можна використовувати як на перших заняттях із теми, так і на 

останніх заняттях із теми з метою систематизації набутих знань та вмінь. 

Використання на занятті запропонованих інтерактивних технологій сприятиме: 

ефективному повторенню лексики та граматики, поповненню словникового 

запасу; розвиткові уваги, пам'яті, мислення; формуванню вмінь працювати в 

парах, групах тощо [5, с. 560]. 

В останні роки велика кількість закладів вищої освіти активно впроваджує 

телекомунікаційні технології. Для проведення таких занять дослідники 

пропонують залучати електронні навчальні технології, зокрема, слайд-лекції, 

індивідуальні комп‘ютерні тренінги, різні навчальні комп‘ютерні програми, IP-

хелпінг, електронне тестування тощо.  Використання в навчальному процесі 

мобільних технологій, електронних мобільних програм-додатків значно сприяє 

активізації пізнавальної, інтелектуальної діяльності особистості, засвоєнню 

накопичених людством знань, фактів, інформації освітнього характеру, 

підвищенню особистісного світогляду, ерудиції, спрямованих на 

перспективний розвиток [6, с. 70]. 

Сучасний викладач має доступ до широкого кола комп‘ютерних програм, 

що дозволяють ефективно організовувати навчальний процес, забезпечувати 

взаємодію його учасників, цікаво наочно презентувати новий матеріал, 

активізувати візуальне мислення студентів. Серед варто виділити Zoom, Google 

Classroom, Google Meeting, Moodle та інші. Їх перевага полягає у доступності та 

можливості одночасного спілкування з групою студентів, роботою з 

презентаціями, захистом власних наукових проектів. З метою візуалізації 

матеріалу, що вивчається, доречним є показ відеоматеріалів, прослуховування 

аудіозаписів з метою імітаційного моделювання певних мовних ситуацій.  

На думку Осаульчик О. Б., постійно зростаючий об‘єм інформації вимагає 

оновлених підходів до її подання і запам‘ятовування. В умовах сучасного 

освітнього простору оптимальним вирішенням визначеної проблеми таких 

технологій є застосування презентацій,  в основі яких закладено створення 
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«карт розуму», так зване mind mapping. Створення останніх і інтерактивним 

компонентом презентацій і суттєвою передумовою розвитку творчого 

потенціалу особистості, оскільки вимагає творчого підходу, а також вміння 

узагальнювати та систематизувати здобуті знання. Завдяки своїй 

багатофункціональності карти розуму можуть бути впровадженими у контексті 

різних дисциплін, на різних етапах заняття або як домашнє завдання, з повним 

або частковим залученням студентів [3].  

Ми погоджуємося, що карти розуму мають великий навчальний потенціал, 

проте показ презентацій повинен супроводжуватися активним обговоренням 

матеріалу, дискусією щодо почутого і побаченого, а не лише пасивним 

спогляданням. 

Досягнення психології сприйняття людиною різних видів інформації 

дозволяє сформулювати загальні рекомендації, які слід ураховувати під час 

візуалізації навчальної інформації на екрані [2]: 

– інформація на екрані повинна бути чітко структурована; 

– візуальна інформація періодично повинна змінюватися аудіо-

інформацією; 

– темп роботи з відеоматеріалами повинен варіюватися; 

– періодично повинні варіюватися яскравість кольорів / гучність звуку; 

– зміст навчального матеріалу, що візуалізується, не повинен бути дуже 

простим або дуже складним, він має відповідати віковим особливостям 

студентів [2, c. 352].  

Дослідник радить пам'ятати про такі ключові принципи, як 

ілюстративність, навчальний ефект, темп та зворотний зв'язок. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Таким чином, 

впровадження нових сучасних інтерактивних технологій у процес викладання 

іноземних мов, а також диверсифікація існуючих, дозволяє вирішувати складні 

і актуальні завдання щодо формування професійної іншомовної компетенції 
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фахівців, активізації процесу оволодіння новими знаннями і видами діяльності, 

розвитку інноваційного мислення, здатності до самовдосконалення та 

саморозвитку.  

Подальші дослідження передбачають розробку методичних рекомендацій 

щодо практичної реалізації інтерактивних технологій під час дистанційного 

викладання іноземної мови. 
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